A hormonális rendszer 

I. Igaz vagy hamis?

1. A hormonális szabályozásban az információt hordozó a hormon.

2. A hormonális szabályozásban a hatás beindulása lassú és sokáig fennmarad.

3. A hormonális szabályozás az idegrendszertől függetlenül irányítja a szervezetet.

4. A neuroendokrin rendszernek az idegrendszer nem része.

5. Az agyalapi mirigy szoros kapcsolatban áll az alatta lévő agyterülettel, a hipotalamusszal.

6. A hipofízisnek vannak közvetlenül ható hormonjai.

7. A szomatotrop hormon serkenti a csontnövekedést és csökkenti az izomnövekedést.

8. A szomatotrop hormon fiatalkori hiánya arányos törpenövést okoz.

9. A szomatotrop hormon időskori túltermelődése akromegáliához vezet.

10. Akromegália során megnövekednek a belső szervek.

11. A vazopresszinnek közvetlen élettani hatása van.

12. A vazopresszin a vizelet összetételét és mennyiségét szabályozza.

13. A vazopresszin fokozza a vízvisszaszívást a húgyhólyagban.

14. Az oxitocin minden simaizomra összehúzó hatással van.

15. Az oxitocin segíti a szülést.

16. A mellékvesék a vesék mellett vannak.

17. A mellékvesekéreg a férfi nemi hormonhoz hasonló hatású hormont is termel.

18. A pajzsmirigy a gége mögött van.

19. A pajzsmirigy végkamrás felépítésű és van kivezető csöve.

20. A tiroxin a felépítő folyamatokat közvetlenül serkenti.

21. A tiroxin túltermelődése hiperaktivitást, testsúlynövekedést és strúmát okoz.

22. A tiroxin alultermelődése felnőtt korban szürke érzelmi életet, pergő beszédet és lomha mozgást okoz.

23. A tiroxin alultermelődése gyerekkorban arányos törpenövést és szellemi elmaradás idéz elő.

II. Igaz!!!

1. A hormonális szabályozásban az ……………………………………… hordozó a hormon.

2. A hormonális szabályozásban a hatás beindulása …………..……. és ……………..…… fennmarad.

3. A hormonális szabályozás az ……………………………………… függetlenül irányítja a szervezetet.

4. A neuroendokrin rendszernek az …………………………….. része.

5. Az agyalapi mirigy szoros kapcsolatban áll a ……………… lévő agyterülettel, a ……………………...

6. A hipofízisnek vannak ……………………………… ható hormonjai.

7. A szomatotrop hormon serkenti a csontnövekedést és az …………………………………….

8. A szomatotrop hormon fiatalkori hiánya …………………………………. törpenövést okoz.

9. A szomatotrop hormon …………………. túltermelődése ……………………………………… vezet.

10. Akromegália során megnövekednek a ……………………. szervek.

11. A vazopresszinnek ………………………….. élettani hatása van.

12. A vazopresszin a vizelet összetételét és ………………………. szabályozza.

13. A vazopresszin fokozza a vízvisszaszívást az ……………………………………...

14. Az oxitocin  ………….. minden simaizomra van összehúzó hatással.

15. Az oxitocin segíti a …………..…………. és a……………………………..

16. A mellékvesék a vesék ………………….. vannak.

17. A mellékvesekéreg a ………………………………….. hormonhoz hasonló hatású hormont is termel.

18. A pajzsmirigy a gége ………………….. van.

19. A pajzsmirigy ……………………………… felépítésű és ……………….. kivezető csöve.

20. A tiroxin a felépítő folyamatokat ……………………………….. serkenti.

21. A tiroxin túltermelődése …………………., testsúlynövekedést és …………………….. okoz.

22. A tiroxin alultermelődése felnőtt korban …………………. érzelmi életet, ………………….. beszédet és …………….. mozgást okoz.

23. A tiroxin alultermelődése gyerekkorban ………………. törpenövést és ……………….elmaradás idéz elő.

III. Többszörös asszociáció

A tüszőserkentő hormon

B sárgatestképző hormon

C tejelválasztást serkentő hormon

D tüszőserkentő és sárgatestképző hormon

E mindhárom hormon

1. a hipofízisben termelődik

2. hat az ivarsejttermelésre

3. mindkét nemben termelődik

4. nemi hormonok termelődésére hat

5. a tejelválasztást serkenti

6. hatása a férfiakban még nem tisztázott

IV. Egészítsd ki a vázlatot a megfelelő szavakkal!

- ….. napos ciklus



0-…... nap




- a ……………..……. tüszőserkentő hormonja: a ………………. érését okozza
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- a tüsző ………..…………  termel
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- serkenti a ………………….. megújulását



14. nap tájékán




- ………………………… hormon: az ovulációt (….……….………….) idézi elő
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- sárgatest képződik a ………….. helyén
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- benne ……………………… termelődik
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- szinten tartja a …….….. nyálkahártyáját








- ……. napig él



….. nap a ………………….……… elsorvad (ha nincs megtermékenyülés és beágyazódás)
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- nem termelődik ……….…………..
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- bekövetkezik a ……………………
